

# «Πλέον στην χώρα δεν υπάρχουν περιοχές... ελίτ»

Ο δήμαρχος  
Πυλαίας Χορτιάτη,  
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης  
μιλά στην  
Karfitsa



Μια συνέντευξη με ένα δήμαρχο που τα τελευταία πέντε χρόνια «βομβαρδίζει» τα mails των δημοσιογράφων για έργα υποδομής, εγκαινία και κόκκινες κορδέλες που κόπηκαν θα μπορούσε να φαντάζει υπερβολική ως και... βαρετή! Όχι μόνο για το συνηθισμένο ερωτησέλιδο αλλά και τις τετριμμένες απαντήσεις που ο αιρετός θα μπορούσε να δώσει για το πετυχημένο έργο του. Όταν αυτός ο δήμαρχος είναι ο «τοπικός άρχοντας» του πάσαι ποτέ πλουσιότερου δήμου της Θεσσαλονίκης, εκεί όπου κατοικεί η αφρόκρεμα του νομού και κυκλοφορούν τα πολλαπλά κυβικών και με φιμέ τζάμια πανάκριβα τζιπάκια αποκτά... άλλο ενδιαφέρον! Συναντήσαμε τον δήμαρχο Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη στο γραφείο του στο Πανόραμα την περασμένη Τετάρτη το πρωί. (Το δημαρχιακό κτίριο άλλωστε είναι αδιαμφισβήτητο ένα από τα ωραιότερα κτίρια του νομού)

Συνέντευξη στον Βαγγέλ Στολάκη

Μιλήσαμε για όλα: για πλούσιους που τώρα περιμένουν στις ουρές των... συσσιτίων, για επιχειρηματίες που μετέφεραν την έδρα τους στη γειτονική Βουλγαρία, για τις πολιτικές του επιδιώξεις, για τους συνεργάτες του, τους πρόσφυγες, τον Τσίπρα και τον Μητσοτάκη αλλά και τους αντιπάλους του στο δημοτικό συμβούλιο που τυγχάνει να είναι κορυφαία στελέχη κομμάτων. «Συνεχίζουμε να δουλεύουμε με βάση τον σχεδιασμό που κάναμε

προεκλογικά. Στόχος μας είναι να υπηρετήσουμε την καθημερινότητα των δημοτών μας. Επίσης θέλουμε να είμαστε νοικοκυρεμένος δήμος, με έσοδα και όχι πολλά έξοδα. Να πατάμε γερά στα δικά μας πόδια και να είμαστε γενικά και... οικονομικά εντάξει. Την ίδια ώρα συγκαταλεγόμαστε στους πιο πράσινους δήμους της χώρας. Δεν το λέμε εμείς αλλά οι αξιολογήσεις που έγιναν από το υπουργείο. Άλλος στόχος είναι να κάνουμε μεγάλα έργα στο δήμο και

## Περισσότερα από 300 έργα σε 4 χρόνια

Σύμφωνα με τον δήμαρχο από το 2011-2015 έχουν ολοκληρωθεί περισσότερα από 300 έργα στην περιοχή. Το 80% των έργων δε χρηματοδοτήθηκε από το ΕΣΠΑ ή άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα και ολοκληρώθηκαν όλα στην ώρα τους. «Ένας δημότης μου είπε ότι εάν κρατούσα τις κορδέλες θα έραβα ένα κοστούμι. Στην εποχή της κρίσης κάναμε απίστευτο έργο. Επενδύσαμε στη σχολική στέγη που είχαμε προβλήματα. Παραδώσαμε πέντε νέες σχολικές μονάδες. Δημιουργήσαμε υποδομές αθλητισμού και πολιτισμού. Αναδείξαμε τα ιστορικά μας κειμήλια. Κάναμε μια σειρά από παρεμβάσεις σε όλα τα δημοτικά μας διαμερίσματα» λέει ο κ. Καϊτεζίδης. «Το ΕΣΠΑ σήμερα επειδή το κράτος βρίσκεται σε ιατρική αφασία έχει πάει ένα χρόνο πίσω. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει πρόγραμμα. Έχουν παραλύσει όλες οι δομές στήριξης των πολιτών» συνεχίζει.

τέλος να επιδείξουμε με πράξεις και όχι με δηλώσεις «κοινωνικό πρόσωπο». Στην Ελλάδα της κρίσης έχουμε εδώ και καιρό δίκτυο που αγκαλιάζει τους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη» λέει ο κ. Καϊτεζίδης «Οι υπηρεσίες που παρέχουμε στους δημότες μας, το λημέρι να πω ότι είναι καλύτερες την περίοδο της κρίσης!» συμπληρώνει και κάνει ειδική αναφορά σε υπηρεσία

KARFITSA, Διεύθυνση: Πολυτεχνείου 31 Θεσσαλονίκη

τηλ: 2310278155, email: press@karfitsa.gr, σελ: 18-19, επιφάνεια: 118386

όπου ο πολίτης αναφέρει τηλεφωνικά είτε μέσω εφαρμογής στο κινητό συγκεκριμένα προβλήματα για τα οποία δρομολογούνται συγκεκριμένες λύσεις «Για όλα τα αιτήματα των δημοτών υπάρχει ανταπόκριση μέσα σε... πέντε ημέρες. Οι πολίτες συνεργάζονται με τη δημοτική αρχή. Είμαστε ο μόνος δήμος που το έχει καταφέρει κατά γενική ομολογία» λέει ο κ. Καϊτεζίδης.

Ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη επιμένει ότι «άλλος έχει το όνομα του πλούσιου δήμου και άλλος έχει τη... χάρη». «Για περισσότερο από δέκα χρόνια δεν έχουμε αυξήσει τα δημοτικά τέλη! Σήμερα είμαστε πέμπτοι στη σειρά των δημοτικών τελών συγκριτικά με τους άλλους δήμους του νομού» υποστηρίζει και συμπληρώνει: «όχι μόνο δεν αυξήσαμε αλλά μειώσαμε όλο αυτό το διάστημα τα τέλη μας. Ούτε φέτος αυξήθηκαν και δεν σκοπεύουμε να τα αυξήσουμε τα επόμενα χρόνια». Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης αυτή την περίοδο διανύει την... πέμπτη θητεία στην καρέκλα του δημάρχου. Αρχικά στο Πανόραμα και σήμερα στον ενοποιημένο δήμο Πυλαίας Χορτιάτη. Όπως λέει τα πράγματα στο βάθος του χρόνου έχουν αλλάξει. «Στην Ελλάδα της κρίσης δεν υπάρχουν... παράδεισοι. Περιοχές προνομιού όπως είναι το Πανόραμα γνωρίζουν κι αυτές κρίση. Επιχειρηματίες έχασαν τις επιχειρήσεις τους, άνθρωποι τη δουλειά τους. Παράγοντες που στήριζαν τις προσπάθειες του δήμου σήμερα είναι στην... ουρά και περιμένουν στο συσσίτιο της Εκκλησίας. Περιοχές ελίτ δεν υπάρχουν στην χώρα. Στο δήμο μας έχουμε επιχειρηματίες που μετέφεραν την έδρα των επιχειρήσεών τους στη Βουλγαρία, ενώ μεγάλα εμπορικά κέντρα δοκιμάζονται» υπογραμμίζει στην Karfitsa ο κ. Καϊτεζίδης. «Μια βόλτα να κάνει κανείς στους δρόμους του Πανοράματος θα δει ασυνήθιστα πολλά βουλγάρικα αυτοκίνητα. Αυτό δεν σημαίνει ότι γεμίσαμε με Βούλγαρους τουρίστες αλλά ότι είναι των δημοτών μας». «Όπως όλες οι περιοχές έχουν ανέργους έτσι έχουμε κι εμείς. Για το λόγο αυτό οργανώσαμε εδώ και τέσσερα χρόνια ένα κέντρο προώθησης

**«Μου τηλεφωνούν βουλευτές για να με ρωτήσουν εάν μπορούν να έρθουν στις εκδηλώσεις μας και εάν σηκώνει το κλίμα την παρουσία τους!»**

εργασίας χρησιμοποιώντας όλα τα σύγχρονα μέσα. Καταγράφουμε τους ανέργους του δήμου μας και προσπαθούμε να τους φέρουμε σε επαφή με τους επιχειρηματίες του δήμου μας» συνεχίζει.

Ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη δεν διαθέτει, όπως υποστηρίζει ο κ. Καϊτεζίδης, κάποιον χώρο όπου θα μπορούσαν να φιλοξενηθούν, έστω και προσωρινά πρόσφυγες. «Δεν έχουμε κενές στρατιωτικές μονάδες. Επίσης δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο δήμος μας περιβάλλεται από δάσος. Επομένως και οι ελεύθερες περιοχές έχουν δασικό χαρακτήρα. Σε ό,τι αφορά το προσφυγικό έγιναν τραγικά λάθη. Ακόμα και σήμερα το πολιτικό σύστημα επιμένει να διαχειρίζεται το ζήτημα των προσφύγων σαν να είμαστε χώρα transit. Αυτό δεν ισχύει. Θα πρέπει η χώρα να δει πως θα διαχειριστεί τους ανθρώπους που τώρα παραμένουν στα αντίσκηνα και ζουν κάτω από τρισάθλιες συνθήκες» αναφέρει ο κ. Καϊτεζίδης. «Συνολικά το πολιτικό σύστημα έχει διαχρονικές ευθύνες. Δεν κοίταξαν οι πολιτικοί να περάσουν την κρίση ενωμένοι. Όταν υπάρχει οικονομική και κοινωνική κρίση δεν ενδείκνυται τέτοιες πολιτικές. Η παρούσα κυβέρνηση έχει πολλά προβλήματα. Και στον τρόπο που αντιμετωπίζει την κρίση και στην ιδεολογία της. Η κυβέρνηση έχει κρίση ταυτότητας. Αυτό γίνεται εντονότερο εάν σκεφτεί κανείς ότι ο ΣΥΡΙΖΑ συγκυβερνά με τους Ανεξάρτητους Έλληνες. Πρέπει να περάσουμε στους Ευρωπαίους το μήνυμα ότι είμαστε αποφασισμένοι να ξεπεράσουμε τα προβλήματα» αναφέρει ο κ. Καϊτεζίδης. Ο ίδιος κρίνει θετικές τις μέχρι σήμερα κινήσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη και ξεκαθαρίζει ότι δεν τον ενδιαφέρει η ενασχόληση με την κεντρική πολιτική σκηνή παρά τις προτάσεις που δέχτηκε στο παρελθόν. «Ο,τι κάνω θέλω να το κάνω με την ψυχή μου. Η ψυχή μου δεν είναι συμβατή με την εικόνα της κεντρικής πολιτικής σκηνής αυτή τη στιγμή. Θέλω να εξακολουθήσω να υπηρετώ την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Μετά από μια εκλογή του 65% από την πρώτη Κυριακή δεν μπορούμε να γυρίσουμε την πλάτη στους συμπολίτες μας» αναφέρει ο κ. Καϊτεζίδης και προαναγγέλλει ότι θα είναι υποψήφιος δήμαρχος ξανά το 2019. «Το να φύγω από την ΤΑ ίσως είναι ευσεβής πόθος κάποιος. Θα συνεχίσω να υπηρετώ τον τόπο μου με αγάπη και μεράκι» καταλήγει.

#### Παράπονα και... ρουσφέτια

Όπως λέει ο κ. Καϊτεζίδης οι δήμαρχοι στην Ελλάδα της κρίσης είναι εκείνοι που δέχονται τα παράπονα του κόσμου για τις ελλειπείς κρατικές δομές. Αποκαλύπτει ότι γίνεται αποδέκτης αιτημάτων για... ρουσφέτια. «Όλα αυτά έχουν να κάνουν βέβαια και με τα δικαιώματα που δίνει ένας δήμαρχος στον πολίτη και τους όρους με τους οποίους πολιτεύεται. Αυτά που ζητά ο κόσμος είναι αυτά που μπορούμε να φανταστούμε: υποστήριξη δουλειάς. Βέβαια μια συμπολίτισσά μου είχε ζητήσει να μεσολαβήσω για να της βρω σύντροφο επικαλούμενη το γεγονός ότι ένας δήμαρχος έχει πολλές κοινωνικές γνωριμίες. Αυτό δείχνει πόσο πολύ είναι δεμένος ο θεσμός της αυτοδιοίκησης με την κοινωνία και τους πολίτες» υποστηρίζει ο κ. Καϊτεζίδης.

**«Μια βόλτα να κάνει κανείς στους δρόμους του Πανοράματος θα δει ασυνήθιστα πολλά βουλγάρικα αυτοκίνητα. Αυτό δεν σημαίνει ότι γεμίσαμε με τουρίστες της γειτονικής χώρας...»**